
 

平成30年第３回 湯沢市教育委員会議事録 

 

 

 

 日 時：平成30年３月16日（金）午後２時00分 

 

 

 場 所：湯沢市役所 ３階 34会議室 

 

 

 １．出席者 

   教育長   和  田  隆  彦 

１ 番  後  藤  美 喜 子 

２ 番  阿  部  和  榮 

３ 番  芳  賀     誠 

   

   

 

 

 １．会議を欠席した委員 

 

    

４ 番  佐  藤  和  広 

 

 

 １．会議に出席した事務局職員 

 

教育部長  佐 藤 哲 夫 

教育部教育総務課長  福 土 英 明 

教育部教育総務課総務班長  皆 川 典 子（書 記） 

 

 

 １．会議に提出された議案 

 

     議案第３号  部課所（館）長の任免について 

１ 



【午後２時00分 開 会】 

 

和 田 教 育 長   ただいまから平成30年第３回湯沢市教育委員会を開催いたします。 

 佐藤教育委員ですが、都合によりまして今日は欠席届が出ていることを

ご報告します。 

 

議事録署名委員の指名 

 

和 田 教 育 長   議事録の署名委員でありますが、２番の阿部委員、３番の芳賀委員にお

願いします。よろしくお願いします。 

 それから今日、小学校の卒業式がありまして、これで市内の小学校11

校、中学校６校の卒業式が全て終了しました。私は今日、雄勝小学校に出

席してきました。この後、４月６日・９日・10日に市内小中学校の入学式

が行われます。委員の皆さま方にもご出席のご案内いただいていると思い

ますので、よろしくお願いいたします。 

 先日、高校入試の結果が出まして、それぞれの学校から報告を受けてお

ります。県立・私立・あるいは特別支援学校など、進路が決定しておりま

す。過年度の女子生徒がおりましたが、その子も通信制の定時制に行くと

いうことで、進路が決定しているという報告も受けております。従いまし

て、全員進路が決定しているという報告を受けております。今回市内の中

学生は合計346人が卒業しております。 

 

議  事 

 

和 田 教 育 長 

 

  今日の議事ですが、議案第３号 部課所（館）長の任免について協議に

入りたいと思いますのでよろしくお願いします。 

 人事案件でありますので、関係者以外の退席を求めてまして非公開とす

ることにつきまして、委員の皆さま、いかがでしょうか。 

 

   － <はいの声> － 

 

和 田 教 育 長   それでは、非公開といたしますので、関係者以外の退席をお願いいたし

ます。 

 

   － <関係者以外退室> － 

 

  － ＜非公開＞ － 

 

和 田 教 育 長   退席した職員を入室させますので、少々お待ちください。 

 

   － <関係者以外入室> － 

 

２ 



そ の 他 

 

和 田 教 育 長   議事第３号が承認されましたので、３番その他に入ります。 

 事務局から何かありましたら、お願いします。福土課長、お願いしま

す。 

 

福 土 

教育総務課長 

  報告します。湯沢市児童生徒通学費補助要綱の取扱についてでございま

す。昨年11月の第９回湯沢市教育委員会におきまして協議いただきました、

湯沢市児童生徒通学費補助要綱の取扱いについてでございますが、新しい要

綱の策定に向けて総務課総務法制班と検討を続けているところでございま

す。その検討のなかで、今回定期券の交付は遠距離通学をする児童生徒の保

護者の負担軽減と、通学の利便性の向上と、安全性の確保を図るためのもの

であり、湯沢市教育員会が事業として実施するものと考えられるということ

で、規則又は要綱としてではなく、定期券の交付事業を円滑に行うための規

程ということで制定したいと考えておりますので、文章等まとまり次第、改

めてご検討いただきますけれども、現時点ではそういう方向であるというこ

とをご理解いただければと思いますので、よろしくお願いします。 

 

和 田 教 育 長   通学費の補助要綱について、総務法制班との協議で、これはあくまでも

保護者の負担軽減、利便性、児童生徒の安全性という、教育委員会の事業

としての実施であることから、規程が望ましいという話が出まして、総務

法制班との協議を進めて、委員の皆さまに提案するということでございま

す。きちんとまとまったところで再度、お示しするという形で進めさせて

いただいてよろしいでしょうか。 

 

   － <はいの声> － 

 

和 田 教 育 長   それでは、そのように進めさせていただきますので、よろしくお願いし

ます。その他で何かございませんか。 

 

芳 賀 委 員   稲川方面で児童の当て逃げがありましたが、あれはその後どうなってい

ますか。 

 

和 田 教 育 長   三梨のですね。 

 

佐 藤 部 長   では、私のほうからお答えします。２月は駒形の八面地内で駒形小学校

に向かう途中の女子児童が車と接触したということで、相手側は稲川分校

の女性の先生でした、その後示談が成立したということで、それについて

は特に事件にはなりませんでした。 

 もう１件は、三梨の下宿で、これも小学生が集団登校で集まる場所まで

歩いて向かっていたときに、稲庭方面に向かう車と接触したということ

で、車はそのまま皆瀬方面に立ち去った、いわゆる当て逃げということで

３ 



した。親が学校を通して警察に届けたということで、次の日から朝、警察

が検問していたところ、車が判明したということで、新聞には載りました

が、その後どうなったかまでは把握しておりません。 

 

芳 賀 委 員   ２件事故があったということでしたが、国道も幅が狭いですし、子ども

たちも通学のとき、車とすれ違うほどの余裕もないですからね。前々から

危険だと言われていますので、今後さらに気をつけて、あるいは何かしら 

できることがあれば検討してもらえるようにしていくということが必要だ

と思います。今後も危険ですからね。 

 

佐 藤 部 長   冬はもちろん、今年は特に狭くなっていたということで、学校の方にも

十分注意を喚起していたのですが、２件続いて起きたということで、教育

長名で緊急指示を出したところでありました。 

 

芳 賀 委 員   はい、わかりました。 

 

和 田 教 育 長    他にございませんか。 

 他にないようですので、それでは第３回湯沢市教育委員会を閉会したい

と思います。ありがとうございました。 

 

【午後２時45分 閉  会】  

 

  

４ 


